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Metodología

• Estos son hallazgos de la encuesta de satisfacción política y opinión pública de la Universidad de San Andrés. En total fueron realizadas 1001 

entrevistas entre el 16 y el 25 de Agosto de 2018 a adultos de 18-64 años conectados a internet, en Argentina.

• La encuesta se realiza en 23 provincias y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires vía el Panel online de Netquest. La muestra es proporcional al tamaño de 

las provincias (con algunos ajustes para garantizar base de lectura) y representativa a nivel de las regiones. Las provincias fueron agrupadas en 5 

regiones: NOA, NEA, Cuyo, Centro, Patagonia, y Buenos Aires dividida a su vez en CABA, GBA e interior de la Provincia de Buenos Aires. Se aplicaron 

cuotas de sexo, edad y nivel socioeconómico.

• La encuesta versa sobre satisfacción con el desempeño de los poderes políticos y las políticas públicas y sobre la opinión respecto de los principales 

líderes políticos nacionales, grupos y sectores, ministros y gobernadores. Algunas preguntas siguen una serie de tiempo basada en la encuesta de 

Indicadores de Satisfacción Política Institucional (ISPI) realizada por la Universidad de San Andrés e Ipsos de Marzo de 2016 a Mayo de 2017. En la 

presente investigación se modificaron las escalas numéricas de satisfacción y opinión (antes de 1-10) por escalas ordinales de 4 categorías (dos 

positivas y dos negativas). Los valores de las series de tiempo fueron recategorizados para ser comparables con las nuevas mediciones.

• Cuando los resultados no sumen 100, eso puede deberse a redondeos computacionales,, respuestas múltiples o la exclusión de los que no saben o no 

contestan. En algunos resultados se indica si fueron ponderados siguiendo algún criterio.

• Todas las encuestas están sujetas a otras fuentes de error adicionales a los errores muestrales, tales como errores de cobertura o medición. La precisión 

de esta encuesta online se estima mediante el cálculo de intervalos de credibilidad bayesianos. Usando una aproximación simple del posterior en una 

distribución normal, el intervalo de credibilidad del 95% está dado por, aproximadamente: ŷ +
1

𝑛
,de lo que se deduce que para una encuesta de 1000

casos es de aproximdamente +/− 3.5 puntos porcentuales
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Contenidos

 Opinión sobre organizaciones y sectores

– Imagen de la Iglesia

– Percepción de Poder de la Iglesia

– Mapa de posicionamiento comparado

– Evolución de la imagen de la Iglesia

 Imagen del Papa Francisco

– Imagen del Papa Francisco 

– Imagen  según creencia en Dios y practica religiosa

– Evolución de la imagen del Papa

– Evolución de la imagen del Papa y la Iglesia

 Opinión sobre la separación entre  la iglesia y el estado 

– Segmentación de la opinión según variables sociodemográficas y orientación política

– Segmentación de la opinión  según creencia en Dios y prácticas religiosas

Imagen y opinión sobre la Iglesia, el Papa y la separación de la Iglesia y el Estado
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NOA

CUYO

NEA

CENTRO

CABA

GBA

Interior PBA

Composición de la Muestra
Parametro Muestra

ABC1 5% 24.9%

C2 15% 24.4%

C3 25% 24.8%

D1 36% 18.1%

D2 19% 7.8%

Hombres 49% 49.7%

Mujeres 51% 50.3%

18-24 -- 16.8%

25-34 -- 17.1%

35-44 -- 17.2%

45-54 -- 16.9%

55-64 -- 16.8%

65 + -- 15.3%

Parametro Muestra

CABA 7% 10.6%

GBA 25% 20.9%

PBA 14% 8.1%

Centro 19% 19%

Cuyo 8% 10%

NOA 12% 12%

NEA 9% 10.8%

PAT 6% 8.4%

PATAGONIA

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San AndrésBase: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Imagen de organizaciones y sectores
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Los científicos

Las PYME

Los Ganaderos y…

Las Fuerzas Armadas

Los periodistas

Los medios de…

Los empleados públicos

Los Industriales

Los bancos

Los movimientos sociales

La policía

La Iglesia Católica

El congreso

Los empresarios

Los sindicatos

Los jueces

Los partidos políticos

Proyección

+ 

Proyección

 Conocimiento

94% 6% 96%

84% 16% 95%

74% 26% 95%

64% 36% 98%

53% 47% 100%

50% 50% 100%

48% 52% 99%

51% 49% 94%

45% 55% 99%

45% 55% 97%

41% 59% 99%

39% 61% 99%

29% 71% 99%

25% 75% 97%

24% 76% 97%

22% 78% 99%

18% 82% 99%

P7A.  ¿Qué opinión tienes de los siguientes actores y organizaciones? Muy buena, buena, mala o muy mala

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San AndrésBase: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Poder de las organizaciones y sectores
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Base: 1001 casos (Total), Agosto 2018. Solo se reportan las respuestas de Mucho y Algo

Mucho + Algo 
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85%

83%
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83%

83%

69%

63%

59%

55%

53%

27%

28%

21%

P7B ¿Cuánto poder crees que tienen los siguientes actores o instituciones? Mucho, Algo, Poco

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Poder e Imagen de la Iglesia

Los jueces

Los medios de comunicación
Los empresarios Los bancos

El congreso

Los sindicatos La Iglesia Católica

Los partidos políticos

Los periodistas

Los Industriales

Los movimientos sociales

La policía
Los Ganaderos y Agricultores

Las Fuerzas Armadas

Los empleados públicos

Las PYME

Los científicos
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% Imagen Positiva

%Poder (Mucho y Algo de Poder) e %Imagen Positiva (Muy buena y Buena)

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Negativa

Positiva

Evolución de la imagen de la Iglesia Católica
P7A. La Iglesia Católica _ ¿Qué opinión tienes de los siguientes actores y organizaciones? Imagen positiva (buena y muy buena), imagen negativa (mala y muy mala)

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Imagen del Papa Francisco
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Medio
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18-34

25-34
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65+

CABA
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Centro
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NOA
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31%16%

18%
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1%

Muy Buena
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Mala

Muy Mala

No sé

Prefiero no contestar

P6. ¿Qué opinión tiene usted del Papa Francisco? Muy buena, buena, mala o muy mala

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Evolución de la imagen del Papa Francisco
P6. ¿Qué opinión tiene usted del Papa Francisco? Muy buena, buena, mala o muy mala

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés
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Evolución de la imagen del Papa y de la Iglesia
P6. Papa Francisco_ ¿Qué opinión tiene usted de los siguientes dirigentes políticos? Muy buena, buena, mala o muy mala

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Imagen del Papa Francisco: según práctica religiosa

Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

P15.C. ¿En términos de tus prácticas religiosas cómo te consideras?

P6.¿Qué opinión tiene usted del Papa Francisco? Muy buena, buena, mala o muy mala
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Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Iglesia y Estado, asunto separado
P11G. ¿Cuan de acuerdo o desacuerdo estás con la campaña “iglesia y estado, asunto separado”?

Esto es que las instituciones del Estado y  las instituciones religiosas se mantengan separadas y la Iglesia no intervenga en los asuntos públicos.
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

86% 88%

79%

71%

59%

6%
9%

14%

23%

29%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

No cree en dios Nada religioso Poco religioso Algo religioso Muy religioso

Total de acuerdo

Total en desacuerdo

Iglesia y Estado, asunto separado: según práctica religiosa
P11G. ¿Cuan de acuerdo o desacuerdo estás con la campaña “iglesia y estado, asunto separado”?

Esto es que las instituciones del Estado y  las instituciones religiosas se mantengan separadas y la Iglesia no intervenga en los asuntos públicos.

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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Fuente: Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública – Universidad de San Andrés

Resumen

 Los resultados de la Encuesta de Satisfacción Política y Opinión Pública del mes de Agosto muestran que la Iglesia Católica posee una imagen positiva  

(buena + muy buena ) del 34% ubicándose en duodécimo lugar del ranking de imagen  de organizaciones y sectores. Se puede observar que la 

imagen positiva (buena y muy buena) de la Iglesia cayó un  15% con respecto a los datos de Mayo y su imagen negativa aumentó un 6%, con 

posterioridad al debate sobre la LIVE y el comienzo de la campaña de ‘Iglesia y Estado, asunto separado’. La Iglesia es vista como uno de los actores 

más poderosos de Argentina.

 Por otra parte, la imagen del Papa Francisco es superior a la de la misma institución que lidera. Un 53% tiene una imagen positiva de él, lo que lo 

ubica como una de los líderes mejor valorado por los argentinos. En términos generales, el Papa Francisco siempre ha tenido una mejor imagen que la 

misma Iglesia, incluso pese a la caída de 10 puntos que experimentó en los últimos meses.

 La creencia en dios y la práctica religiosa que segmentan significativamente las opiniones respecto del Papa.  Hay una relación positiva entre la 

creencia en Dios y la practica religiosa y la imagen positiva del Papa. Entre los no creyentes la imagen positiva del Papa es del 38%, mientras que entre 

los muy religiosos es del 62%. De acuerdo a su prédica, la imagen del Papa es mayor en los niveles socioeconómicos más bajos y decrece a medida 

que se asciende en la escala social.

 En relación con la separación entre la Iglesia y el Estado, 74% de los entrevistados tiene una posición favorable, mientras que un 9% está muy en 

desacuerdo y un 9% está algo en desacuerdo. Las opiniones no varían en forma significativa según los diferentes segmentos socioeconómicos. 

Incluso, tampoco se observan diferencias significativas según orientación política, por lo que pareciera sugerir un consenso muy amplio y extendido 

respecto de la separación entre la Iglesia y el Estado.

 Sin embargo, si comparamos las opinión es según la creencia en Dios y el nivel de prácticas religiosas de los entrevistados notamos que existen 

diferencias. Así el 86% de los no creyentes dice estar de acuerdo con la campaña “Iglesia y estado, asunto separado”, al mismo tiempo que el 79% de 

los poco religiosos también esta de acuerdo. En cambio, entre muy religiosos esa opinión desciende al 59%. Pese a las variaciones, de todos modos es 

una amplia mayoría la que está de acuerdo.  

Opiniones sobre la separación entre la Iglesia y el Estado

Base: 1004 casos (Total), Agosto 2018 [Datos Ponderados Según NSE]
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